

DEL DIA RESURRECCION

La Semana Santa ha terminado; de nuevo, el repique alegre de las campanas ha anunciado, un año más, la resurrección gloriosa del Dios de los cristianos. El ambiente sepulcral—el silencio, la pena causada por la muerte—, se ha rasgado para dejar paso a la alegría y a la vida. ¡Aleluya! Ya no oiremos los cánticos fúnebres, ni las saetas de dolor, sino cánticos de gloria, canciones de alegría; ya no contemplaremos los altares desnudos y la ciudad callada, sino altares cubiertos de luz y de oro y poblaciones con bullicioso regocijo...

La naturaleza toma parte en el espléndido concierto; el capullo que florece con virtualidad perenne, en el dorado rosal, ya abrió sus pétalos, para recibir el beso de fuego del sol maravilloso de Andalucía, la tierra de los amores enredados y se hizo Rosa de Pasión; el árbol que se presentaba desnudo, agitado por el vendaval de Marzo, va vistiendo su verde ropaje.

De nuevo se perfuma Granada con la madreselva y los geránios; las enredaderas de nuevo adornan la reja, preparando su marco luminoso al amor... El nido agitado antes en el árbol, silencioso como una tumba, deja oír delicados trinos; el piar continuo de las aveciellas de mil colores, que alegrarán la selva... Ya sobre la grama de los prados se han visto las tonalidades nacarinas de la mariposa...

Toda la naturaleza suena el polvoro de la muerte. El Resurrexit se ha dejado sentir en el aire embalsamado del romero y tomillo de la serranía; en la tierra que brotará exquisitos frutos; en los abismos de cristal, que se dejarán generosos robar sus entrañas... ¡Ya llegó la Pasión! La fiesta más humana, la fiesta de la primavera, la fiesta del amor. La cristiandad ha celebrado sus misterios; Cristo victorioso de la muerte triunfante, que sale invitado del ataúd de piedra, libro de sus ligaduras, irradiando paz...

Naturaleza y religión han sentido su resurrección, han entonado el Aleluya y, sin embargo, España continúa en su sepulcro, con las ligaduras de sus prejuicios, de sus tácticas viejas y carcomidas. ¡España todavía no ha oído el Resurrexit! ¡Un año más que florece la primavera y el ambiente tibio permite el retorno de la golondrina y España continúa en su tumba un año más, y España tiene emigrantes, desterrados y analfabetos un año más, y sin juventud y sin ideales...!

AGUSTIN DEL SAZ Granada-Abril.

Siluetas del día

Literatura

Un escritor me envía el anuncio de su nueva novela, y este anuncio tiene todas las características inherentes a la propaganda de un específico. El reclamo, no sólo elogia la bondad de la novela con diatribas tentadoras, sino que da a prueba la prosa para que el público pueda juzgar. En el mismo anuncio aparecen algunos retratos encamados a demostrar la bondad del género que se expende. Por ejemplo: «El sol coronaba las cumbres. Parecía un brasero cuyos rescollos fueran extinguido entre los enormes picos de las montañas vecinas, de empinadas laderas que calan un poco más allá de la carretera que la bordeaba. Como ven ustedes, la originalidad consiste en comparar el sol con un brasero, novedad estética de una belleza insuperable. Aunque más abajo el sol deja de ser un artefacto de mesa camilla y se convierte en círculo purpúreo, «sangre pura que caía, cual copiosas lagrimas, sobre su reflejo aureo, manchándose». He aquí un novelista que sabe describir. Porque todavía hace con el sol otra cosa, como verá el curioso lector: «Hasta el boquete abierto en el rombo salpicaba sangre; sangre que caía en la boca y se coagulaba en la garganta».

Claro es que, a pesar de estas aptitudes descriptivas, yo no creo que tales retratos le den al novelista muchos lectores. Hubiera sido mejor que reprodujera en el anuncio la escena en que la novela trata de compararse al borde del precipicio o en que el conde levanta el puñal sobre el cuerpo inerte de la esposa infiel. (En esta novela habrá seguramente una condesa adúltera o una novela tística.) Y al pie de estos capítulos, truncados con el cardo, podría decir el reclamo: «¿Se arroja el abismo la infeliz doncella? ¿Hundirá el esposo ofendido su puñal en la garganta de la infiel? ¿Compre usted la novela y se enterará? El electo hubiera sido luminante. Sobre el autor habrían llovido los pedidos de todos los lectores curiosos y sensibles. En cambio, lo del brasero no le va a interesar a nadie, por lo menos hasta el invierno próximo.

CONSTANCIO

El Defensor de Granada con sus ediciones diarias

EL CONSERVATORIO TRASHUMANTE



La reina del edificio del teatro Real, de Madrid, ha originado la dispersión de las enseñanzas que se daban en aquel local. Nuestro grabado representa: a la izquierda, los alumnos de declamación de doña Nieves Suárez, en el local de la casa Campos. En el medallón: la señorita Blasco en su clase de solfeo, instalada en la Union Musical. A la derecha, el catedrático de Estética e Historia de la Música, doctor don José Forns, explicando en el magnífico salón habilitado por la casa Aeolian.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

VIAJE DE ESTUDIOS DE LOS ALUMNOS OBREROS

Acompañados del director de la Escuela han salido para realizar el viaje de estudios con que han sido premiados por la excelentísima Diputación provincial los alumnos don José Moreno Benavente, don Antonio Merino Vilchez, don Francisco González Fernández, don José Gálvez Mata, don José Pimentel Rodríguez y don Antonio Mariscal Peregrín. Visitarán las principales obras de Arte e Industrias artísticas de Madrid, Toledo, Segovia, Escorial, Avila, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Vitoria, San Sebastián, Burdeos, París y Versalles.

El general Sanjurjo estuvo unas horas en Granada

El jueves Santo estuvo unas horas en Granada, procedente de Melilla, en avión «Napier», el alto comisario general Sanjurjo. Llegó a las doce del día, almorzó en Granada con el general Marzo, y a las tres de la tarde reanudó su viaje a Madrid en aeroplano.

EN LA HACIENDA

Pagos para el lunes. Por esta Delegación de Hacienda se han recibido libramientos a don Rafael Ruiz, don Rafael Martínez, don José María Beltrán, don Odón Pedroza, don Domingo Vidal, don Rafael Manzana, don Rafael Martín, don Francisco La O, don Gabriel García, don Miguel Castillo, don Ricardo Puyol, don José Rodríguez y señor Depostario pagador. Traslado. Ha sido trasladado a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Murcia, la auxiliar de esta Delegación doña Josefa García Rubio.

Inauguración del "Hotel Inglaterra"

A las seis de la tarde de ayer fué la inauguración del «Gran Hotel Inglaterra», que su propietario don Manuel Morales Arias ha instalado en la calle de Cetti-Merino, a dos pasos de la Gran Vía.

El nuevo edificio, construido expresamente para hotel a la moderna, consta de amplias habitaciones completas para viajero o familia. En la instalación no se ha omitido detalle. Los cuartos están instalados con todo confort, teniendo instalación de agua fría y caliente, baño y calefacción al vapor. Un mobiliario de mucho gusto completa el exterior. Al acto de la inauguración asistieron varias autoridades y selecta concurrencia particular.

Entre las primeras recordamos al gobernador civil señor Horcada con su secretario don Carlos Martínez, gobernador militar don Enrique Marzo, presidente de la Diputación don Mariano Fernández Sánchez Puerta, inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, administrador de Correos don Juan Gisbert, jefe de Telégrafos, capitán de Seguridad don León Álvarez, segundo jefe de Vigilancia don José Reguero, etcétera.

Entre la concurrencia particular, vimos a distinguidos y bellas señoras; a don Luis Seco de Lucena, don Antonio Valverde, señores Macías y otros periodistas; don José de la Quintana, el arquitecto don Angel Casas, señores Serrano y Gutiérrez, Domínguez, Escribano, otros muchos que sentimos no recordar, y representaciones de la Asociación de la Prensa y de los diarios locales.

Sirvióse exquisito, abundante y espléndido lunch, y el fotógrafo señor Henares hizo interesantes magnesianos. El autor del proyecto del hotel ha sido don Angel Casas, y las obras las han ejecutado los señores Serrano.

En los bajos se encuentra un bello comedor, otras dependencias y el hall, elegante y cómodo. La concurrencia salió muy satisfecha de la inauguración, y felicitó al propietario señor Morales Arias.

LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA

LOS SOLEMNES CULTOS Y PROCESIONES DEL VIERNES SANTO

LOS DIVINOS OFICIOS

En la Catedral

Ante el altar del trascoro, con la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, se celebraron el viernes último los solemnes Oficios del día. Allí se trasladó la Residencia y oficio de preste el dean señor López Dóriga, asistido de cálico y subdiácono por los beneficiados señores Salguero y González Gaspá. Cantaron la Pasión los beneficiados salmista y tenor señores Mateos y Espinosa y el benedictino, ahora director del Coro. Verificada la Adoración de la Cruz, la Residencia fué en procesión al Monumento para acompañar las Sagradas Formas, al altar donde se celebraba, y así lo hizo. Consumadas por el celebrante, terminaron los Divinos Oficios.

En otros templos. Con gran solemnidad verificáronse también los Divinos Oficios en otros templos tales como la Capilla Real, Sagrario, Magdalena, San Justo, jesuitas, redentoristas, San Mateas, San Antón (donde asistieron los Magistros) y las Angustias.

LAS SIETE PALABRAS

De una a tres, en los jesuitas, fueron las Siete Palabras. Del largo sermón estuvo encargado el padre Marfil. A carterito de cuerda, acompañado al órgano, ejecutáronse acertadamente las Siete Palabras de José Haydn, el genialísimo músico austriaco. Fueron escritas en el año 1785, a petición del Capítulo de la catedral de Cádiz. La fama de Haydn era tanta ya en su época, que a pesar de las dificultades para la difusión de las obras, propias de aquel tiempo, habían traspasado las fronteras, y era admirado tanto por su música orquestal como por su música de cámara en todas las Cortes europeas.

Era la de Carlos IV, una de las más competentes y más aficionadas a las mejores creaciones extranjeras y a los mejores cantantes e instrumentistas. Uno de los músicos de aquel monarca, el famoso Luigi Boccherini, escribió a Haydn participándole el placer con que en Madrid eran recibidas sus nuevas obras por aquel público aristocrático, y don Tomás de Iriarte, nuestro gran poeta, celebra con entusiasmo a Haydn en su poema «La música», publicado en Madrid en 1779.

Haydn, que había recibido encargos de obras desde los países más distantes, se mostró particularmente satisfecho al recibir la petición de los canónigos de Cádiz por saberse tan apreciado de la tierra más occidental de Europa. «Desde la Rusia helada—pudo decir—hasta el último confin español se extiende mi fama». No ha palidecido ésta todavía, y a pesar de tantas mudanzas como el arte de la música ha sufrido, las sinfonías y los cuartetos de Haydn, sus admirables «Oratorios», su música vocal sagrada o profana conservan todavía su maravillosa frescura y belleza, su intensidad de emoción.

Mucho público asistió al solemne acto, así como al celebrado en los Redentoristas.

LOS SERMONES DE SOLEDAD

Las procesiones restaron público a las sermoneas de Soledad. Sin embargo hubo bastantes fieles en los predicados en Santa Escolástica, por don José Rodríguez Tapia; en la Magdalena, por el padre redentorista Machinbarren; en San Mateas, por don José Velázquez y en San Justo, por don José Gutiérrez Tienda.

LA DEL VIA-CRUCIS

Emocionante, como siempre, resultó la procesión del Via-Crucis del Salvador, que salió el Viernes Santo, en las primeras horas de la mañana, del templo del Salvador y del de San Luis. Apenas acababa de encerrarse la procesión del Silencio, cuando ya estaba en la calle esta del Via Crucis.

Mucho público no se acostó y subió al Albayzín a presenciar el paso. De la iglesia del Salvador, y con su cofradía, salió la imagen del Nazareno de la Amargura con su escolta de soldados romanos, y del templo de San Luis otra comitiva de cofrades y penitentes con la Dolorosa, verificándose el encuentro en la Plaza Larga y fundiéndose en una las dos procesiones. Para el Via-Crucis se habían levantado 14 notables altares, dos por la Cofradía y los restantes por la comunidad de Cristo Rey, Reformatorio de San Miguel, don Emilio López, señores de Merino, Concepción Benítez, Josefa Jiménez, María y Trinidad Gijón, doña Concepción Maldo-

LA PROCESION DEL SANTO ENTERRO

Enorme gentío llenaba el centro de la ciudad, desde medianoche tarde. No se podía dar un paso por los alrededores de la iglesia de San Gil.

A las siete en punto salió de este templo la comitiva, con todo orden. Formaban en ella una sección de la guardia municipal montada, abriendo marcha; batidores y banda de trompetas s; Artillería, cruz y ciriales, banda de música del Hospicio, paso de Santa Cruz, nazarenos revestidos de negro, llevando faroles encarnados; doce niños nazarenos, llevando los atributos de la Pasión; nazarenos de hábito negro y roja capa; un precioso grupo infantil, representando a Jesús con la cruz; la Verónica, el cirineo y un guardia romano; chía negra, mayordomos y cofrades, con su presidente don Fermín Garrido.

El Santo Sepulcro, escoltado por los gastadores de infantería de Córdoba. Representaciones de las directivas de otras cofradías. Sección de la guardia romana a pie y otra sección a caballo. Formaban en esta guardia distinguidos jóvenes granadinos, hermanos de esta cofradía, y lucían valiosas vestimentas. Después los seminaristas, clero, revestido de capa el dean don Luis López Dóriga, y de damática don Anselmo Herranz y don Jaime González Gaspá. Clero de San Gil, y el provisor don Juan Villar, en representación del cardenal-arzobispo. Por el cuerpo consular, don Vicente Ibáñez y don Juan Guadalupe.

Representaciones de los cuerpos de la guarnición: por Artillería, don Antonio Muñoz y señores Menocos, Contreras y don José Linares; por Lusitania, don Rafael López de la Cámara; por la Guardia civil, don Francisco Carretero; por Infantería, don Lorenzo Pérez; por Sanidad Militar, don Angel Calvo; por Intendencia, don Vicente Valenciano; del Parque Divisionario, don Federico Hormillo y don Fernando Romero. Marchaba detrás, solo, el gobernador civil señor Horcada, que representaba al Rey.

Luego una comisión del Ayuntamiento, formada por el secretario señor Horques y concejales señores Martínez Juliá, Galdo, Vico, Benavides, Anel y Esteban y presidente el alcalde marqués de Casablanca, llevando a su derecha al general de brigada de Artillería, señor Sierra del Real, y su izquierda, al primer teniente alcalde comde de Tovar. Después, la banda municipal, banda de trompetas y tambores del mismo cuartel, mandada por el alférez don Antonio Romaguera. Recorrió la procesión con todo orden y lucimiento el itinerario anunciado, y entró en la Catedral, dando la vuelta al cruceo y siendo allí recibida por una comisión de capitanes.

Cantáronse muchas saetas. Poco después de las nueve de la noche entró la procesión en su templo.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LA SOLEDAD DE SANTA PAULA

El enorme gentío que había asistido a la procesión del Santo Entierro marchó por la Gran Vía, agrupándose en los alrededores del monasterio de Santa Paula para ver la procesión de la Soledad. La Real Cofradía de este nombre y Descendimiento del Señor, ha realizado este año un verdadero esfuerzo y ha sacado una procesión lucidísima, que ha sido por todos muy elogiada.

Los nuevos trajes de los penitentes, de terciopelo negro, c en botón dorado; capirote de raso dorado, escapolario del mismo color bordado en oro, con el escudo en sedas de colores, llamaron poderosamente la atención. Ha sido el traje más lujoso de las cofradías de este año. Momentos antes de ponerse en marcha la procesión, se bendijo en la iglesia de Santa Paula el nuevo estandarte de la Cofradía, que es valiosísimo y una obra de arte, de una casa de Zaragoza.

La procesión se formó de la siguiente manera: Abrió marcha una sección de la guardia municipal montada. Seguían la cruz y ciriales, guión, bastoneros y dos largas filas de penitentes de lujoso hábito, llevando a la cintura gruesos cirios. Chía de hábito negro y oro, el estandarte llevado por el secretario de la cofradía don Agustín Duarte.

La presidencia de los penitentes de hábito negro, y presididos por el distinguido don José Cassinello con el tesorero don José Courcel y el consejero primero don Francisco Vázquez, que iba al frente del paso. La mayoría de las otras cofradías enviaron a esta procesión lucidas representaciones de sus directivas. Por el via crucis del Albayzín asistieron el hermano mayor don Santiago Valenzuela, don Baldomero Valenzuela, don Joaquín Valenzuela, don Miguel Olmedo, don Juan Ruiz y don Eusebio Gómez, con sus lujosos hábitos. Por la Pontificia y Real Cofradía del Silencio asistió su hermano mayor don Nicasio Montes Garzón, y por la del Santo Sepulcro, don Pedro Amós, don Miguel Riquelme, y por la guardia romana, don José Rodríguez.

Todos estos señores, con sus hábitos y uniforme, formaban también en la presidencia de penitentes, ante la imagen, y rodeaban el trono. Seguía la bella imagen de la Soledad, rodeada de luces y conducida en magnífica carroza. Iban después dos largas filas de señoras con tocas negras, y presididas por la distinguida dama, hermana mayor, doña Concepción La Chica de Cassinello. Seguía el clero, presidido con estola negra por el capellán de Santa Paula y director espiritual de la Cofradía don Manuel Gálvez Guindos, asistido por los sacerdotes don Fernando Mezquí, don José Delgado y don Enrique Vela Cano (este al cuidado de la procesión).

Después iban numerosos fieles varones y los cofrades de la Soledad, sin hábitos, con cirios. La capilla Vidal seguía, interpretando «reclamos y sentidos cánticos». Presidían los concejales del Ayuntamiento don José López y don Gabriel Galdo; por la autoridad militar, el comandante de Artillería don Antonio Muñoz, y por la directiva de la Cofradía de la Soledad de Santa Paula, el vicesorero don Narciso de la Fuente y el vocal don Diego Melguizo. Cerraba marcha la banda municipal de música. En el largo trayecto, publicado oportunamente (todo el centro de la ciudad; Azacaycas, Gran Vía, Triunfo, San Juan de Dios, Digueas, Mesones, Reyes Católicos, San Vía y Azacayas), había numerosísimo público. Se cantaron multitud de saetas, teniendo que ir el paso de la Virgen con toda lentitud y menudeando las paradas. La capilla de música interpretó también los «Dolores», originales del maestro don Bernabé Ruiz y diversas saetas, cantando admirablemente los solos el barítono señor Vidal. La procesión desfiló solemne y majestuosa. En el recorrido se tardó más de cuatro horas. A las dos y media de la mañana llegó la Virgen de vuelta a su templo. Abundaron entonces las últimas y bellas saetas, cantadas admirablemente en el silencio de la avanzada hora, y a sus acordes penetró la Soledad en su iglesia. Esta procesión ha cerrado con broche de oro la Semana Santa granadina en el actual año, y su Cofradía organizadora está recibiendo numerosas felicitaciones.

SABADO DE GLORIA Resucitó el Señor. Entonaron alegremente el «Gloria in excelsis» músicos y cantores, volaron las campanas y la chiquillería «tocó a Gloria» en campaniles de barro e hizo «algún que otro» disparo de «siquitruques» o petardos de menos cuantía, pero en pequeña escala y no como en anteriores años. No ocurrieron por fortuna desgracia que lamentar en esta forma de conmemorar el Resurrexit. [Y hasta otro año]

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de cuatro y media a seis y media de la tarde, ejecutará la banda municipal, en el Paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Los hermanos Gallardo», pasodoble. J. Molina. 2.º «Entre naranjos», Vico. 3.º «Quo Vadis?», fantasía, Chapt. 4.º «Final primero de la ópera «Aida», Verdi. 5.º «Todo son nubes», marcha, San José.

UNA BUENA INICIATIVA

LOS AMIGOS DE LA ESCUELA

Dice nuestro colega «El Liberal» de Madrid: «En estas columnas tuvo siempre especial atención todo lo que con la enseñanza se relaciona. El Magisterio español sabe hasta donde es órgano de sus intereses «El Liberal». Lo sabe por editoriales nuestros reproducidos en la prensa profesional; por artículos de nuestros colaboradores—recientemente editaron una hoja los favores con un artículo del señor Sánchez Díaz—; lo saben por la correspondencia que sostiene nuestra sección de enseñanza con los maestros que necesitan algo de nosotros. El de la Escuela es el problema fundamental de España. Y entendiéndolo así desde hace muchos años, no hay para qué decir hasta dónde aplaudimos la recia campaña de Luis Bello en favor de la Primera enseñanza.

Culmina esa campaña en una organización, que tiene todas nuestras simpatías. Ayer dimos noticia de ella. Nos referimos a la Sociedad de Amigos de la Escuela. La Junta gestora está constituida por don Ramón Menéndez Pidal, presidente; don Angel Ossorio Gallardo, el señor conde del Valle de Sutil, don Luis de Zulueta, don Feliciano Ascarza, vocales; don Luis Bello, secretario; don Luis García Bilbao, tesorero; don Tomás Navarro Tomás, contador. Las adhesiones se reciben en la plaza de Santa Ana, 4, a nombre del señor García Bilbao.

Ya tienen la suya. Con el mayor entusiasmo nos adherimos a la Sociedad de Amigos de la Escuela, seguros de que esta organización, bajo los auspicios de esa Junta, coadyuvará muy eficazmente a que la escuela sea lo que debe ser en España.»

CASINO PRINCIPAL

Como tenemos anunciado, esta noche, a las diez y media, se celebrará un gran baile en el Casino Principal.

LA LOTERÍA

El segundo premio en Granada

De nuevo aquí nos tienes... sin tocarnos la lotería, carísimos lectores, pero sí con la satisfacción de narrar, una vez más, que otra vez la diosa Fortuna ha visitado a los paisanos, y «encarnado» en el número 510 ha traído el segundo premio que, según nuestras noticias, está bien repartido, pero a personas cuyos nombres todavía se desconocen.

La Administración de la suerte ha sido esta vez (otra por cierto de las muchas), la Principal núm. 3 de la calle de Mesones, a cargo de don José Sancho de Urquijo. Dicho señor no recuerda, a la presente, más que ha vendido una serie de dicho billete, varios unidos a la decena del 1 al 10, en décimos sueltos, y los restantes, en igual «soledad», a varios desconocidos, pero todos los décimos expendidos en la propia administración.

La lotería núm. 7 de la Plaza del Carmen ha dado también varias centenas del segundo y tercer premio. Y que siga la racha.

Cámara Oficial Agrícola

Celebró sesión el 31 del pasado mes de Marzo, bajo la presidencia del señor marqués de Ruchena, quien dió cuenta a la Cámara de los antecedentes que tenía respecto a la reglamentación de los Reales Decretos del ministerio de Hacienda sobre el Registro de contratos de arrendamiento y declaraciones de valor de la propiedad inmueble, los que fueron objeto de un detenido examen y consideración. La Cámara se ocupó de la crisis agrícola que reina y que amenaza con agravarse por la creciente depauperación de los productos del campo; de lo que ha sido buena nuestra en Granada lo sucedido con la patata y las habichuelas y lo que sucede con todos los productos dedicados a piensos.

Se acordó elevar una razonada exposición al Gobierno expresándole esta angustiosa situación de la agricultura para que acceda a remediarla. Por su parte, la Cámara solicita, como medida a tomar en urgencia, que se prohiba la importación de productos agrícolas extranjeros similares a los españoles; que se limite la aplicación de las leyes de Abastos a los casos de verdadera necesidad nacional; y que obligadamente el Gobierno tenga que adquirir productos españoles con preferencia a los extranjeros, cuando sea necesario, para atender necesidades públicas, como por ejemplo el abastecimiento del ejército de Africa.

De esta solicitud se dará cuenta a las otras Cámaras agrícolas por si tienen a bien adherirse a ella. Se eligió un vocal para la Junta Superior y se levantó la sesión.

EN CERVANTES

Reaparición de la compañía Tarsila Criado

Con el drama de Sassoil «Volver a vivir», ya conocido de nuestro público, reapareció anoche la compañía que dirige nuestro paisano Paco Fuentes y en la que es primera actriz la excelente artista Tarsila Criado. El paisano consiguió un nuevo triunfo en la interpretación de la obra, así como Tarsila Criado, aceptablemente conjuntados por los demás artistas.

Ecos de sociedad

Se encuentra en Sevilla el cónsul de la Argentina en Granada, don Jorge Bermúdez. El señor Bermúdez asistirá a las fiestas en honor de los heroicos tripulantes del «Plus Ultra» y de los marinos argentinos que les acompañan. Vinieron de Málaga, doña Filomena Bonill en compañía de su hija Emilia, don Casildo Ruiz y señora, la señorita de Vallejo y don Pedro Toré y señora. Marcharon a dicha ciudad, don Saturnino Reyes y señora, doña Ascensión Frias en unión de su sobrina Soledad, don Eugenio Torrente y don Narciso Montes y familia.

Para vestir elegantemente recomendamos a nuestros lectores visiten la renombrada «Sastrea Madrileña», calles de Salamanca, 24, Puento del Alamo y Montañera, en donde pueden adquirir un elegante traje confeccionado por el precio de 20 pesetas y un magnífico gabán por 25.

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

Habiéndose proyectado ya en Granada USTED NO HA VISTO BIEN CURRITO DE LA CRUZ El verdadero valor de esta película lo apreciará usted MAÑANA LUNES 5 DE ABRIL EN EL OLYMPIA

INFORMACION TELEFONICA

El regreso de los aviadores

La llegada del «Buenos Aires» a Las Palmas... A la una de la mañana de ayer...

Salida para Palos... Los aviadores recorrieron la población...

Los marinos también han sido objeto de agasajos... El cónsul argentino ofreció a los aviadores un thé...

A las 18'30 zarpó el crucero argentino «Buenos Aires» con rumbo al puerto de Palos.

Detalles de la travesía... Las Palmas 3

Los aviadores y marinos han hecho manifestaciones hablando de la travesía y de las causas que motivaron el retraso del viaje.

Dicen que desde la Argentina a Cabo Verde la travesía se prolongó más por las escalas que hicieron.

Añaden que al llegar a San Vicente de Cabo Verde se encontraron con que los obreros del puerto se hallaban en huelga.

Por este motivo la tripulación del «Plus Ultra» tuvo que trabajar para aprovisionar el crucero de carbón.

El lunes 29 lo invirtieron en este trabajo, saliendo aquella misma noche para Las Palmas.

En aquella población fueron obsequiados con te por el Cónsul español.

Añaden que la travesía desde Cabo Verde ha sido realmente espléndida, navegando el crucero a 16 millas por hora.

A bordo recibieron numerosos radios de salutación.

El martillo de oro para Rada... Huelva 3

Llegó la escuadra española al mando del comandante del apostadero.

El día 5 llegará el representante de la casa que ha contribuido el martillo que se va a regalar al mecánico Rada.

El martillo es de una pieza y tiene 244 gramos de oro.

La condecoración «Plus Ultra»... Madrid 3

Se ha firmado un decreto creando con carácter civil y militar la condecoración «Plus Ultra».

Para acompañar a los diplomáticos

Por enfermedad del conde del Velle acompañará a los diplomáticos invitados al recibimiento, un alto funcionario del ministerio de Estado, que no ha sido designado todavía.

Para perpetuar el recuerdo del vuelo... Madrid 3

La Sociedad Económica Matritense ha publicado una nota hablando de la iniciativa del gobernador de Madrid para que se coloque en las escuelas de la provincia una placa o cuadro que perpetúe el recuerdo del vuelo.

El representante del Aereo Club... Madrid 3

El presidente del Aereo Club, vizconde de Priego, ha sido designado por dicha entidad para que la represente en el recibimiento a los aviadores.

Salida de aeroplanos... Madrid 3

Mañana saldrán del Aeródromo de Getafe 19 aviones y 9 de Cuatro Vientos, con dirección a Palos de Moguer.

El hermano de Rada... Alicante 3

Acompañado de varios mecánicos aviadores ha salido para Huelva Saturnino Rada, hermano del mecánico del «Plus Ultra».

Gago Coutinho representará a su gobierno... Lisboa 3

El almirante Gago Coutinho se dispone a asistir en Palos al recibimiento de los aviadores, representando al gobierno de Portugal, aunque antes no se hallaba propiamente a realizar el viaje.

Para entregar un mensaje a Franco

Hoy marchó a Huelva el padre del capitán Ruiz de Alda.

También han salido para Palos varios aviadores ingleses, los cuales entregarán a Franco un mensaje de felicitación que envían las casas constructoras inglesas.

Preparativos en Huelva... Huelva 3

Reina extraordinaria expectativa con motivo de la llegada de los aviadores.

Numerosas brigadas de obreros trabajan activamente en la calle de la Concepción y comienzo del paseo del muelle, para levantar arcos de triunfo y engalanar la ciudad.

Se sabe que con el rey vendrá el infante don Carlos.

Escuadrilla aérea... Melilla 3

Probablemente hoy saldrá para Huelva una escuadrilla de hidroaviones de la base de Mar Chica, que se propone escoltar al «Buenos Aires» a su llegada a Palos.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORITA María Moscoso Ayala

R. I. P. Su madre y hermanos ruegan a sus amigos una oración por su eterno descanso.

OLYMPIA Hoy domingo 4 de Abril de 1926 Secciones a las tres, cinco seis y media, ocho, nueve y diez y once en punto

YO PECADOR Interpretación de la bellísima IRENE CASTLETON y el eminente actor LEWIS STONE

Currito de la Cruz No deje usted de admirar mañana

Para las Señoras Medias Seda Medias Jilo Medias Algodón

LA CASA DE LAS MEDIAS MONTARÓ INDUSTRIAL Graz Vis, 29 :: Teléfono, 575

PURGANTE Tan solo cuesta treinta céntimos pero vale un dineral

BESOY Excelente calidad, tanto en las clases económicas como en las más lujosas

Madrid al día Extranjero El día político

Muerte de una aristócrata... Madrid 3

Repentinamente ha fallecido la marquesa de Camarasa, que estaba emparentada con las más distinguidas familias de la aristocracia.

El niño descuartizado... Madrid 3

El Juzgado del distrito del Hospicio continuó las diligencias por el infanticidio de la calle de Pelayo, donde un recién nacido fue descuartizado por su madre.

El Juez ordenó a la policía se buscara al novio de Angela, quien compareció hoy.

Dijo que conoció a la joven en un bar de Las Ventas, estableciendo relaciones íntimas con ella.

Añadió que nunca le dijo que estaba en período de gestación.

Afirmó que ella le ocultó su verdadero nombre, diciendo se llamaba Angela García.

Como la joven tampoco ha hecho cargo alguno contra su novio, éste quedó en libertad.

El Juez ha ordenado que los médicos hagan un reconocimiento a la madre.

El monumento a Cervantes... Madrid 3

El alcalde de Madrid ha presentado una moción para que el Ayuntamiento se suscriba con 5.000 pesetas para el monumento a Cervantes, y pidiendo la colaboración de los demás municipios.

La Asamblea Nacional del Magisterio... Madrid 3

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea Nacional del Magisterio.

Entre las conclusiones aprobadas figuran: Que se fije el sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

Supresión de la categoría de 2.500 pesetas.

Regularización de las escalas de ascenso y creación de categorías superiores, idénticas a los demás cuerpos de funcionarios.

Congreso de protección a la infancia... Madrid 3

Mañana, en el teatro de la Princesa, se celebrará el décimo congreso de Protección a la infancia y maternidad.

TOROS En Cartagena

Se ha celebrado con extraordinaria animación la anunciada corrida de toros, alternando Carnicerito, Márquez y Niño de la Palma.

Al primero lo lancea Carnicerito aceptablemente, luciendo con la muleta.

Termina con un pinchazo y media estocada magnífica que mata.

Al segundo lo lanceó bien, haciendo varios quites vistosos y valientes.

Con la flámula da varios pases con estilo y finaliza de una estocada delantera y media buena, consiguiendo grandes ovaciones.

Márquez estuvo muy afortunado toda la tarde, tanto con el capote como con la muleta y estoque.

A su primero lo mató de media estocada superiorísima y al cuarto de la tarde, de una estocada delantera y media buena.

A este toro le colocó tres pares de banderillas formidables, que fueron aplaudidísimos.

Niño de la Palma dió la nota de valentía y brevedad.

Al tercer toro lo mató de media estocada algo deficiente, y el que cerró plaza, un morlaco incierto y huído, que saltó tres veces al callejón, hiriendo a un espectador, lo despatchó de un pinchazo bueno y media estocada en su sitio.

Infante multado... Lisboa 3

El infante Luis Fernando de Borbón que regresaba a Villarreal de San Antonio, ha sido multado por las autoridades portuguesas por introducir varios mantones de Manila.

Propaganda revolucionaria... París 3

La policía ha recogido varios folletos que estaban distribuyendo y en los cuales se anuncia la constitución de una banda revolucionaria que se impondrá por el terror en la capital.

Otra vez se lleva la falda corta... Atenas 3

Se ha suspendido el decreto que prohíbe llevar la falda corta.

Imponente temporal... Nueva York 3

Desde hace dos días reina un fortísimo temporal en todo el litoral.

Los daños causados son enormes.

En Texas el temporal es imponente, habiendo ocasionado terribles destrozos.

Como continúa la incomunicación, no se conocen detalles.

Los sucesos de Siria... Londres 30

Comunican de Bagdad que una división de automóviles blindados rechazó a una partida rebelde que atacó el Irak que defendía un destacamento francés.

Los rebeldes huyeron, dejando abandonados varios cadáveres.

Otro despacho de Beyrutes dice que los franceses han realizado una operación en el macizo de Harmans, que había sido ocupado por los rebeldes.

Se sostuvo un vivo combate hasta hacer huir a las fuerzas rebeldes, que sufrieron grandes pérdidas.

Los franceses tuvieron 10 muertos y numerosos heridos.

Las elecciones presidenciales... Atenas 3

Se ha acordado el aplazamiento por ocho días de las elecciones presidenciales, en algunas provincias.

Los comités políticos han hecho presente su protesta al general Pangalos y solicitan que las elecciones se verifiquen simultáneamente en todas las provincias.

Supresión de organizaciones terroristas... Roma 3

El Gobierno ha suprimido las organizaciones fascistas tituladas «Marría», «Camorra», y «Mala Vita», en Nápoles, que precontaban el atentado personal y la implantación del terrorismo.

Se han adoptado rigurosas medidas para extinguir estas bandas, habiéndose detenido ya a 200 terroristas.

En Sicilia se espera detener a más de 500.

EN BARCELONA recomendamos el Hotel Oriente y el Hotel España, los más céntricos y confortables y por su seriedad son los preferidos.

Es incomparable. No tiene límites. El gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO; pero es lo más grande que las de seda natural las venda a 10 pesetas.

Todo el mundo a ponerse medias casi de balde; vean el escaparate número 2. Arco Cucharas, entre Bib-rámbala y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierra ca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kaanga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO

Una nota sobre el régimen de Pósitos... Madrid 3

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, diciendo que días pasados los periódicos publicaron telegramas relativos a los pósitos de Valdepeñas, pretendiendo demostrar que habían perdido su carácter de autónomos.

Añade la nota, que desde 1906 corresponde al Estado el exigir el cobro por vía de apremio.

Declara que en Valdepeñas no se ocuparon de solicitar la prórroga antes de que se procediera a cobrar.

Afirma que la Dirección general de Pósitos, teniendo en cuenta la crisis agrícola de aquella región, está autorizada para conceder toda clase de prórrogas siempre que sean abonados los recargos.

Llegada de un jefe francés... Madrid 3

Ha llegado a Madrid el jefe del Estado Mayor del ejército francés del protectorado, general Glover, quien se propone regresar a Africa dentro de unos días.

El equipo del Ejército... Madrid 3

La «Gaceta» publica una Real orden aceptando la invitación de Gobiernos de Francia, Italia y Portugal, para que marche a Niza, Nápoles, Milán, Lisboa y Oporto, el equipo español que ha de tomar parte en las carreras internacionales.

El regreso de los ministros... Madrid 3

Con el presidente del Consejo despacharon esta mañana el ministro de Instrucción, el vicepresidente del Consejo de la Economía, señor Castedo, y el marqués de Magaz.

Los ministros de Estado y Trabajo regresarán mañana de Linares y Barcelona, respectivamente.

El ministro de Fomento llegó hoy a Madrid.

Ex subsecretario enfermo... Madrid 3

Se encuentra gravemente enfermo el ex subsecretario de Gracia y Justicia don Manuel Gullón.

Por el domicilio del paciente desfilan los prohombres del partido liberal y numerosos amigos para enterarse por su estado.

El año comisario en Madrid... Madrid 3

Hoy visitaron al ministro de Guerra el alto comisario en Marruecos, el general Goded, el señor Artimano, el general González Carrasco y el coronel Marsengo, agregado militar de la embajada de Italia.

Las vacantes de destinos públicos... Madrid 3

La «Gaceta» de 1.º de Abril, y propuesta de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos reservados a individuos procedentes del Ejército y la Marina y aprobada por el Consejo de ministros, publica la relación de vacantes que pueden solicitarse del ministro de la Guerra, ajustándose a las condiciones fijadas.

El monumento a Bolívar... Madrid 3

El ministro de Instrucción, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que esta mañana estuvo con el rey visitando el estudio de Benlliure para ver el monumento a Bolívar que se enviará al Panamá.

Añadió el señor Callejo, que por esta causa no pudo asistir a la sesión inaugural de la asamblea de Magisterio.

Comunicó también que se había designado al señor Afraís para que informe acerca del estado de las torres de la Catedral de Burgos.

La salida del rey para Huelva... Madrid 3

Los reyes, acompañados del presidente del Consejo y del ministro de Marina, saldrán con dirección a Palos mañana a las 5'15 de la tarde en el rápido de Aiguiciras, enlazando con el exprés de Córdoba.

También irán el ayudante del presidente, el vicealmirante Rapallo y el secretario del ministro de Marina señor Varela.

Probablemente el señor Cornejo se trasladará de Sevilla a Cádiz. Manifestaciones del ministro de Marina

El ministro de Marina dijo hoy a los periodistas que los aviadores salieron ayer de Las Palmas a las seis y media y que llegarán a Palos el día 5.

Añadió que en este puerto se encuentran ya todos los barcos y que ha ordenado se facilite a la prensa una nota sobre la situación de cada uno de aquéllos.

Interrogado si iría a Cádiz, respondió que dependía este viaje de los actos que hayan de celebrarse en Sevilla y Madrid.

barcos tendremos la mejor flotilla del Mediterráneo.

Uno de los periodistas le preguntó si estas construcciones obedecían a un plan, contestando que ni el rey ni el Gobierno habían decidido todavía lo que se va a hacer.

Un consejero. Se acuerda el adelanto de la hora

A las seis y media de la tarde se reunieron en el ministerio de la Guerra, el presidente del Consejo, los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción, Guerra y Marina, que son los únicos consejeros que se encuentran en Madrid.

La reunión terminó a la una y media de la noche, hora en que el jefe de la censura señor Iglesias habló con el marqués de Estella, recibiendo las referencias que habían de facilitarse a la prensa, y que son las siguientes:

Se acordó que desde el 17 de Abril hasta el 2 de Octubre se establezca el adelanto de una hora como en años anteriores.

Se aprobó un decreto importante, reorganizando la constitución y funcionamiento de las Juntas provinciales y creando la Junta superior.

El ministro de Instrucción dió cuenta de las medidas adoptadas para llegar a la consolidación de las torres de la Catedral de Burgos.

Por último se acordó las bases del comité organizador de la Exposición de Barcelona.

El rey en el Tiro de pichón... Madrid 3

El rey estuvo hoy en el Tiro de pichón, donde almorzó, por cuya causa quedaron suspendidas las audiencias en Palacio.

El príncipe de Asturias pasó el día en la Casa de campo.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y vías urinarias POREL Dr. Angel Guizarro ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

De Marruecos Noticias de Tánger Tánger 3 Ha llegado don Ignacio Bañer acompañado de su esposa, habiéndosele ofrecido varios agasajos.

El señor Bañer marchará mañana a Tetuán.

—Hoy ha sido el primer día en que se han aplicado los impuestos a los cafés.

Estos retiraron las mesas de las calles y apagaron la luz que iluminaba las puertas.

Los cafés italianos a los que no alcanzan los impuestos, continuaron con las mesas, causando ello disgusto entre los demás industriales por esta desigualdad en el trato.

Bombardeos aéreos... Melilla 3

Del aeródromo de Tahúma se hicieron varios aparatos dirigiéndose a las cercanías del río Quebir, donde se observaban concentraciones rebeldes, rumoreándose que entre ellas se encontraba Abd-el-Krim.

Los aviadores arrojaron numerosas bombas, dispersando a los indígenas que se ocultaban en barrancos y cuevas próximas.

Conversaciones de paz... Londres 3

Un despacho de Tánger da cuenta de que continúan las conversaciones de paz.

El parte oficial... Madrid 3

El parte oficial facilitado esta madrugada en la Presidencia dice así: «Sector Larache.—Esta tarde, un tabor de Caballería de la mehallá, al mando del capitán Batalla, efectuó un reconocimiento a las guardias enemigas, partiendo de Tezara, a fin de castigar a la fracción de Ain Baudet, logrando su objetivo debido a una hábil maniobra.

Se apoderaron de 240 cabezas de ganado lanar y 40 vacuuo, hicieron cuatro prisioneros, entre ellos un hijo de Karbur y recogieron dos fusiles.

Por nuestra parte tuvimos un indígena muerto y cuatro heridos.

Regreso de Sanjurjo... Madrid 3

El Alto Comisario se propone salir el domingo, a más tardar el lunes, para Melilla, con objeto de recoger a su hijo, que se halla gravemente enfermo, e ingresarlo en un Sanatorio de la Corte.

Entierro original de una anciana Un día de gran fiesta en el pueblo

Alicante 3 En Castellar se ha celebrado la conducción del cadáver de doña Casilda Rico, viuda, de 80 años, que falleció ayer.

La finada dispuso en su testamento que el día de su entierro fuera fiesta en el pueblo.

El día antes de morir, doña Casilda contrató las coronas que debía llevar y la banda de música que, interpretando pasodobles y otras piezas alegres, había de seguir al féretro.

Pero no quedaron ahí las disposiciones testamentarias, sino que ordenaba que delante de la comitiva marcharan grupos de muchachas cantando.

También contrató a una sociedad de marinos que organizan anualmente la fiesta de moros y cristianos en el pueblo y dispuso que todos ellos asistieran vistiendo sus típicos trajes y llevaran la bandera de la Agrupación.

Asimismo ordenó que su cuerpo fuera envuelto en un mantón de Manila, y que cuantos asistieran al entierro, bailaran y cantaran durante el desfile, incluso sus cuatro nietos, encargados de conducir el féretro hasta el cementerio.

Todos los gastos estaban abonados desde el día antes de morir la anciana.

Esta encargó mucho a su hijo mayor que se cumplieran exactamente sus disposiciones, lo que se ha hecho al pie de la letra.

El jolgorio en el pueblo ha sido enorme.

Por expreso deseo de la finada, todo el vino de sus bodegas se distribuyó entre los asistentes a este original entierro.

De Barcelona El asunto del chófer

Barcelona 3 Las últimas impresiones recogidas en los pasillos del palacio de Justicia son las de Carlos Sister, detenido como presunto autor de la muerte del chófer Agapito Silva, es incierto según se va demostrando.

En vista de que no resulta culpabilidad alguna con él, el juez ha dejado sin efecto el asunto de prisión dictado.

Festejando el Sábado de Gloria... Barcelona 3

Los vecinos de la calle del Mediodía, esta mañana, para celebrar el Sábado de Gloria, comenzaron a arrojar sartenes, cucharas y otros objetos, formando un ruido ensordecedor.

A la joven Antonia Martínez, que pasaba por la calle, le cayó un cántaro en la cabeza, causándole graves heridas.

Los presuntos autores de un asesinato... Gerona 3

Comunican de Gerona que la guardia civil del puesto de Planell detuvo a José Serra y María Cabanna, como presuntos autores del asesinato de Felipe Pons.

Los detenidos tienen malos antecedentes, recordándose que en algunas ocasiones se vestían de fantasmas atemorizando al vecindario.

Los partidos de revancha... Barcelona 3

El Club Catalán ha comunicado al equipo checoslovaco el acuerdo de que se celebre el partido de revancha en Praga el 2 de Mayo.

El partido de revancha que tendrá lugar en París se celebrará el día 16 del mismo mes.

Herida por su novio... Madrid 3

En Ministral fué detenido Joaquín Frías, que causó graves heridas a su novia María Casal.

La estancia del ministro del Trabajo... Madrid 3

Ha salido para un pueblo próximo el ministro del Trabajo señor Aunós, que se propone permanecer aquí hasta el día 9, en que embarcará para Milán, en cuya feria de muestras, por primera vez este año estará representada España.

Hablando con los periodistas, manifestó el ministro, aludiendo a la concesión de un crédito de ocho millones para establecer la línea de dirigibles «Buenos Aires», que sobre ello no había tomado decisión alguna el Consejo.

ENFERMO AGRESIVO... Avila 3

En la posada donde se alojaba un individuo llamado Policarpo Peralta, en un acceso de fiebre agredió a cuatro vecinos, causándoles heridas.

El agresor fué detenido e ingresado en la cárcel, donde falleció.

LADRÓN SORPRENDIDO Con las manos en la masa

Al pasar anteayer el soldado del Regimiento de Córdoba José López González, por el almacén de cer...

Inmediatamente avisó a los guardias de Seguridad, los cuales en unión de aquél y de José Delgado, se personaron en dicho lugar...

POR QUE SE CONTENTA VD. CON POCO PUDIENDO TENER MEJOR CON EL MISMO DINERO? EXIJA UN

CINZANO y BEBERA EL MEJOR VERMOUTH DE VINO QUE SE PRODUCE EN EL MUNDO ADEMÁS SU SALUD QUEDARÁ A SALVO

Un accidente y tres lesionados

El director del Banco Español de Crédito de Baza, don Rafael Montesinos, denunció a la Guardia civil que en ocasión de venir guiando un auto de su propiedad...

de la piel SARNA SARPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de ACOLCAR

Riñen en estado de embriaguez y uno resulta herido grave

En la taberna de la Molinera, término de Alqueir, riñeron en estado de embriaguez José María Lozano Moreno y Manuel Pleguez...

Aquel arrojó a éste violentamente contra el suelo, ocasionándole una grave herida en la cabeza. El agresor fué detenido.



EL NIÑO VICENTE CARRERA RAMOS

Ha subido al Cielo a los tres años de edad Su abuelo, don José Carrera Palma; su padre, don José Carrera Mata y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida...

Sucesos locales

Los beodos y sospechosos Por los guardias de Seguridad Robles Martín y Pérez Pérez fué detenido Antonio Jiménez Fuertes, el cual promovió un fuerte escándalo en la vía pública en completo estado de embriaguez.

Heridos en riña En la calle del Agua (Albaicín) riñeron Antonio Sánchez Martín y José R. Martín, los que se golpearon mutuamente, resultando ambos con contusiones, que le fueron curadas en el Hospital.

Robo de un mantón Isabel Castañeda Rodríguez ha denunciado a la policía, que del patio de su casa, en la calle de Jardines, le ha sido sustraído un mantón valorado en 25 pesetas.

Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. Apartado número, 6

Vapores correos Franceses

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alcina», «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Daldivia», «Cordoba» y «Pincio».

Lithinés del D. Gustin Más de diez millones de botellas de agua filtrada se consumen en el mundo entero.

NOTAS TAURINAS La corrida de esta tarde

Es tan grande el entusiasmo que existe por la corrida de hoy, en que se inaugurará la temporada en esta capital, que ayer desfiló por el despacho de billetes, establecido en el Puente del Carbón, centenares de personas, las cuales adquirieron localidades.

También el manifiesto de los toros de Pablo Romero, que han de lidiarse hoy, estuvo muy concurrido. Félix Rodríguez, con su cuadrilla, se encuentra en Granada desde anteayer, y Gitanillo de Triana y Maera llegaron anoche, en el correo de los Andaluces, con las suyas.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de lo civil.—Juzgado del Campillo: Don José Palma Márquez con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Morenilla y La Guardia; procuradores, señores Herrera y Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Juzgado del Sagrario: Don Antonio Rama Vilchez, con la Sociedad Fozsea y otros, sobre tercera de dominio; procuradores, señor Martín Quesada y Pérez Belitio; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Eugenio Cueto, por amenazas; abogados, señores Artacho y Casas; procuradores, señores Romero y Sabate; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Enrique Campos, por tenencia de armas; abogado, señor Tello; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Enrique Peláez Vázquez, por estufa; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

El servicio aéreo Sevilla-Granada

Se ha visitado al Gobernador civil, que visita la instancia de don Mariano Moreno Caracciolo, consejero delegado de la Unión Aero Española, solicitando permiso para efectuar vuelos eventuales en Tablada y Granada, Córdoba, Jerez y Málaga con el avión Tunkis, se autorizan por Real orden los vuelos de referencia.

Un "buen" hijo de familia

En Chauchina, fué detenido por la benemérita Gabriel Rodríguez Sánchez, de 24 años de edad, que en completo estado de embriaguez maltrató de palabra y obra a su madre Evarista Sánchez Hurtado, a su hermano Evaristo Rodríguez Sánchez, produciéndole leves erosiones.

Herido gravemente por su hijo

El vecino de Churrana Tomás Contreras Cantero, de 62 años, fué curado en el Hospital de una herida cortante en el tercio inferior del brazo izquierdo y múltiples roturas vasculares, que según manifestó el herido, se las produjo un hijo suyo con un hocino. En grave estado quedó en la Sala de San Enrique.

Un marido hiere a su mujer

El inspector municipal Amigo y el guardia de Seguridad Puertollano, acompañaron al hospital de San Juan de Dios a Virginia Domínguez Alvarez, que fué curada de una herida incisa de ocho centímetros en el antebrazo izquierdo y otra de cinco centímetros en el mismo brazo, que le ocasionó su esposo Manuel Forriero Domínguez, con una navaja barbera. El agresor no fué detenido.

PURGANTE YER

Necesario para vivir bien. Peligra constantemente su salud, si descuida usted la limpieza de su aparato gástrico-intestinal. EL PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes. Es la golosina de los NIÑOS El mejor para ADULTOS Y ANCIANOS

MUERTE REPENTINA

En ocasión que caminaba por la trocha «Las Moras», término de Loja, los marchantes Tomás Carmona Montenegro y Miguel (a) el Gallego, éste último cayó repentinamente al suelo, y quedó muerto instantáneamente.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, y procedió a la instrucción de las oportunas diligencias.

Gran sentimiento ha causado en Granada la muerte del respetable señor don Francisco Martínez Muñoz, persona estimadísima, de acrisolada caballerosidad, que gozaba de generales simpatías.

Fuó una vida ejemplar la del señor Martínez y deja el inborrable recuerdo de su bondad y de sus nobles sentimientos que le conquistaron la estima y reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Tranvías Eléctricos de Granada S. A.

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a Junta general extraordinaria, para el día catorce del actual, en el domicilio social, calle de Reyes Católicos, núm. 44, inmediatamente después de terminada la Junta general ordinaria convocada para las cuatro de la tarde del citado día, con el siguiente orden: Modificación de Estatutos de la Sociedad. Para asistir a dicha Junta y tomar parte en sus deliberaciones y votaciones, los señores accionistas deberán depositar sus acciones o los resguardos de depósito de las mismas, en la Caja social, en los días laborales, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, con seis días de anticipación al señalado para la celebración de aquélla, a tenor de lo que prescribe el artículo trece de los Estatutos. Granada tres de Abril de mil novecientos veinte y seis.—El Presidente, Conde de Gaudiana.

Trajes a Medida

Géneros del país y extranjeros Estambres, Chevots, Artículos de sport, etc. Almacenes EL AGUILA

Banco de España. Granada

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y al plazo de cinco años. En virtud de lo dispuesto por real decreto fecha 23 del actual, la Dirección general del Tesoro emite Obligaciones al plazo de cinco años, con el interés del 5 por 100 anual y reembolsables al 101 por 100 de su valor nominal. La suscripción a estas Obligaciones estará abierta en esta Sucursal el día 8 de Abril próximo, durante las horas de nueve a una, quedando sujetos los pedidos a prorrateo en caso de cubrirse con exceso el importe de la emisión. Los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas serán excluidos del prorrateo, siendo también esta cantidad el mínimo que ha de adjudicarse a los suscriptores de mayores sumas. Las suscripciones a nombre de un mismo interesado se acumularán, considerándose en caso de prorrateo, como una sola suscripción. Granada 31 de Marzo de 1926.—El secretario, Francisco Moreno Garrido.

Préstamos Hipotecarios

al 5 y 1/2 por 100 de 5 a 50 años AGENCIA PARA EL Banco Hipotecario de España que desde 1903 tiene establecida Marino Antequera Cuesta del Progreso, 8 (Frente al Teatro Isabel la Católica) GRANADA

¿Usted no se ha enterado?

IPUES SÉPALO! Sólo en los Almacenes de Tejidos LA CONFIANZA, es donde el público puede tener la seguridad absoluta de comprar en condiciones. Esta casa, por su especial régimen interior, es la que marca más barato, y está especializada en «Equipos para Novias», toda clase de «novedades para Señoras, Lutos en general», y extensísimo surtido en «Pañería».

A más de esto, es donde únicamente se venden los artículos blancos a sus verdaderos precios de tarifa. — PRECIOS FIJOS — VENTAS RIGIDAMENTE AL CONTADO Reyes Católicos, núm. 36 (Esquina a Puente del Carbón)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Curación de las HERNIAS (QUEBRADURAS)

Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación. El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calles de San Justo 30 y Consuelo 5, recibirá visitas en Granada el día 7 en el Hotel Victoria

Málaga los días 8 y 9 en el Hotel Cataluña. El aparato ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventuales consecutivas a la operación.

Este aparato cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que CURA VERDAD, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sin número de braqueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es solo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto solo lo consigue el «Aparato ideal MORA», verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Corsés ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos. Fajas ventrales de todas clases para embaraçadas, operadas, descensos del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.—Material completo para Clínicas y Hospitales.

Aviso importante: Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, avisando oportunamente mi llegada

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

Guía Médica

Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirribético. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507. Dr. Villoslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos, Sangre, Orina, Esputos, Vacuna Antirribética.—CRUZ, 6.

Sorteo celebrado ayer

Table with lottery results for various prize categories: PREMIOS MAYORES, Premiados con 300 pesetas, Premiados con 1.500 pesetas, and Premiados con 300 pesetas. Includes columns for numbers and winning locations.

Gastrovanadina. Doctor Coquillat.

Es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS.—Con una sola caja de GASTROVANADINA, se han curado millares de enfermos que desconfiaban del éxito por haber ensayado inútilmente todos los preparados similares. Caja pequeña, 2 pesetas y grande 3,50 pesetas.—Frasco, 4 pesetas.—DESCONFIAD DE IMITACIONES

LOTERIA NACIONAL

Main lottery results table for Lotería Nacional, including sections for PREMIOS MAYORES, Premiados con 300 pesetas, Premiados con 1.500 pesetas, and Premiados con 300 pesetas. Includes columns for numbers and winning locations.

¡Sevilla!
¡Primavera!



Ford

España, país de bellezas y encantos, sin par en el mundo, es desconocida por miles de españoles que no disponen de un automóvil.

¿Va V. a dejar pasar este año sin conocer las incomparables hermosuras que encierra nuestro país por no adquirir un coche FORD, en el que puede hacer toda clase de excursiones, acompañado de los suyos?

TURISMO: Pesetas 4.500

Con arranque eléctrico: 4.750

Fábrica Barcelona

NO LO PIENSE MAS

Vea hoy mismo al Agente FORD y escoja el modelo que más le guste; todos son bonitos, elegantes y confortables.

No tema inesperadas averías, pues el excelente servicio de las Agencias FORD, que encontrará siempre a pocos kilómetros, le prestarán toda clase de ayuda en caso necesario.

Tampoco le han de preocupar los malos caminos, pues con la excelente suspensión del coche FORD apenas notará molestia alguna.

Ford Motor Company
S.A.E.

BARCELONA